



У ПОИСКОВИКОВ РАЙОНА



«АВАНГАРД» В ЗИМИТИЦАХ

В середине марта владелец земельного участка в Зимитицах при проведении работ обнаружил человеческие костные останки. Вызвал представителей правоохранительных органов, Следственного комитета и поисковиков. После того как сотрудники полиции и Следкома провели необходимые действия, за дело взялись поисковики.

– Командир наш тоже думал об этом. 30 марта я решил отправиться в Зимитицы снова. Попадались кости, нашёл 5 копеек 1936 г., пряжки от портупеи... На глубине 70 см в стенке выкопанной ямы обозначился нетро-



Сначала бойцы поискового отряда «Авангард» во главе с Ларисой Фетисовой бегло осмотрели место и оценили фронт работ на будущее. В одном из отвалов были найдены ещё костные останки, кусок поясного ремня, пряжка с остатками брючного ремня, фрагменты шинели.

Нашли ещё останки, пуговицы от шинели, гимнастёрки, части от ножен штык-ножа к винтовке СВТ. Поняли, что копать и просеивать тут есть что. С тем тогда и разъехались по домам.

Через несколько дней поисковики вернулись на раскоп и начали буквально просеивать землю.

– Не давала покоя мне эта яма. Тянуло туда. Как потом оказалось, не только меня, – рассказывает заместитель командира поискового отряда «Авангард» Михаил Соловьев.



нутый позвоночный столб. Ну, думаю, боец. Сообщил Ларисе Александровне – она бросила все свои дела и через час была на месте. Продолжили работу по подъёму и в районе левого кармана гимнастёрки обнаружилась интересная находка:



вместе лежали петлицы, но без «кубарей», и нарукавная нашивка лейтенанта. Видимо, получил новые, но не успел пришить... Надеялись найти так называемый смертный медальон, но... Оказалось, что часть останков бойца растащили при рытье ямы. Работы продолжатся, останки доберём. Есть надежда, что и медальон найдём!

ного или административного состава. Предварительно солдаты будут похоронены как неизвестные на братском захоронении в Зимитицах в августе-сентябре 2025 г. [47]

Как сообщил редакции Михаил, в этом месте погибли в 1941 году предположительно бойцы 281 стрелковой дивизии. Но в то время там сражались и ополченцы из 2 дивизии народного ополчения. Если судить по цвету ткани на петлицах и нарукавной нашивке (если цвета не выгорели), то лейтенант был из хозяйствен-



РАБОТА У НИХ НЕ КОНЧАЕТСЯ...

Поисковик из Бегуниц Евгений Тимофеев сообщил в редакцию, что его коллеги подняли на Невском пятачке нашего земляка.

Наталья Арсентьевна, 1949 г.р. Только у нас в районе две деревни Озертицы: одна за Пружицами, другая — под Волосово.

ПОГОСТ Андрей Абрамович, 1916 г.р., уроженец Ленинградской обл., Волосовского р-на, д. Озертицы.

Найден медальон, но он очень плохо читаем. Фамилию бойца и остальную информацию из него восстановили специалисты лаборатории по работе с солдатскими медальонами.

Призван Волосовским РВК. Отец — Погост Абрам Абрамович, 1880 г.р. Умер в 1964 г.

И еще одна информация от Евгения Тимофеева.

Родственники: Погост Софья Андреевна, 1922 г.р.; Погост Вадим Арсентьевич, 1947 г.р.; Погост

При отработке данных об

экипаже самолета СБ, погибшего в июле 1941 года в воздушном бою, и летчиков, захороненных в д. Сосницы, в архивных документах было обнаружено боевое донесение о потере еще одного самолета СБ на территории Волосовского района.

18 июля 1941 года экипаж самолета СБ (скоростной бомбардировщик) 10 Краснознаменного скоростного бомбардировочного авиаполка в составе летчика Драгунова Леонтия Григорьевича, штурмана Суровичева Ивана Васильевича, стрелка-радиста Потапейко Петра Васильевича вылетел



● Драгунов Л. Г.



● Суровичев И. В.

на выполнение боевого задания в район оз. Самро. Экипаж выполнил боевую задачу, но самолет был подбит огнем зенитной артиллерии противника.

рыл управление и сорвался в штопор, ударился о землю и загорелся. Экипаж погиб.

На поврежденном самолете экипаж дотянул до своего аэродрома, который находился в то время около деревни Торосово. При заходе на посадку поврежденный самолет поте-

уже найдены родственники штурмана. Они собираются посетить воинское захоронение в д. Торосово. Также ведется работа по увековечиванию фамилий погибших летчиков на воинском захоронении в д. Торосово [47]

82	ДРАГУНОВ Леонтий Григорьевич	Лейтенант	К-р авиа	Волосовский р-н на оз. Самро	1916 г.р.	При выполнении боевого задания в районе оз. Самро был подбит зенитным огнем при выполнении на самолете при посадке в районе оз. Самро. Самолет загорелся 18.7.41г.	Сгорел в районе оз. Самро. Погиб.	Жена ДРАГУНОВА Валентина Ивановна. Прошла в гос. архив. Волосовский р-н на оз. Самро.
83	СУРОВИЧЕВ Иван Васильевич	Лейтенант	Штурман	Могилевская обл. д. Могилев	1916 г.р.	При выполнении боевого задания в районе оз. Самро был подбит зенитным огнем при выполнении на самолете при посадке в районе оз. Самро. Самолет загорелся 18.7.41г.	Сгорел в районе оз. Самро. Погиб.	Отец СУРОВИЧЕВА Василий Иванович. Прошел в гос. архив. Могилевская обл. д. Могилев.
84	ПОТАПЕЙКО Петр Васильевич	Стр. радист	Стр. радист	Могилевская обл. д. Могилев	1916 г.р.	При выполнении боевого задания в районе оз. Самро был подбит зенитным огнем при выполнении на самолете при посадке в районе оз. Самро. Самолет загорелся 18.7.41г.	Сгорел в районе оз. Самро. Погиб.	Родных нет.

● Из донесения о потерях



НА ПОЭТИЧЕСКОЙ ВОЛНЕ

ХОТЯТ ЛИ РУССКИЕ ВОЙНЫ

Хотят ли русские войны? Спросите вы у тишины Над ширью пашен и полей И у берёз, и тополей. Спросите вы у тех солдат, Что под берёзами лежат, И пусть вам скажут их сыны, Хотят ли русские войны.

Не только за свою страну Солдаты гибли в ту войну, А чтобы люди всей земли Спокойно видели сны могли. Под шелест листьев и афиш Ты спишь, Нью-Йорк, ты спишь, Париж. Пусть вам ответят ваши сны,

Хотят ли русские войны. Да, мы умеем воевать, Но не хотим, чтобы опять Солдаты падали в бою На землю грустную свою. Спросите вы у матерей, Спросите у жены моей, И вы тогда понять должны, Хотят ли русские войны.

Евгений Евтушенко, 1961



Подготовила Н. БОГДАНОВА